
 

Zadeva: Zapisnik 43. redne seje NSVS (Nacionalni sveta za spremembo volilnega sistema) in PS SINTEZE-KCD 

Tokratna, 43. redna seja je po dolgem času spet potekala v živo. Zbrali smo se v prijetnem gostišču »Pri stari 

trti« in med 17 in 19 uro obravnavali tri točke dnevnega reda: 

1. Nove informacije glede tematske seje Odbora DZ o volilnem sistemu; 

2. Priprava interne strokovne razprave o 2TDK; 

3. Razno. 

Ad 1) Glede tematske seje Odbora DZ o volilnem sistemu 

Uvodoma je sekretar Marc poročal, da je po ponovni pisni intervenciji dobil 0odgovor od gospe Tereze Novak, 

predsednice odbora, ki je poleg opravičila in pojasnila o veliki obremenjenosti sporočila, da datum  tematske 

seje še ni določen«. Skratka, nadaljuje se namerno in načrtno zavlačevanje in odlašanje, kar smo sicer tudi 

pričakovali, saj to vprašanje ni (več) prednostna točka na agendi vlade. 

V razpravi je bilo poudarjeno, da bi bilo smotrno skicirati željene oz. pričakovane sklepe pred sejo (s 

poudarkom, da se na temo novega volilnega sistema čimprej organizira referendum). Ocenjeno je bilo, da to 

edini lahko pripravi dr. Ribičič. 

V drugem delu razprave pa se je odprlo vprašanje, ali bi lahko dosegli določeno pomoč od GL. Prevladala je 

ocena, da bi bilo to sicer smotrno poskusiti (dr. Svetlik), da pa glede na prezasedenost z zdravstveno 

problematiko bistvene pomoči ne moremo pričakovati. Predlagano je bilo, da poskušamo doseči, da znotraj 

GL Ivan Svetlik na osnovi našega programa vodi delovno skupino za spremembo volilnega sistema.  

Ad 2) Posvet o 2TDK 

Predsedujoči je prisotne seznanil, da priprave na interni pogovor o problematiki poteka projekta 2TDK 

potekajo normalno: datum je določen (6. april ob 14h), prostor rezerviran (Pri Slamiču), uvodničar dogovorjen 

(dr. D Josipovič, glavni avtor 6. poročila PSCN vladi), itd. Pridobljenih je več strokovnih gradiv, ki podpirajo 

ugotovitve PSCN (zahteva po elektrifikaciji z izmeničnim, ne enosmernim tokom), podane v Poročilu, obenem 

pa odpirajo nekatera dodatna vprašanja: zahteve 

- Vse kaže, da so v razpisih investitorja opuščene nekatere zakonske, opuščene pa so zato tudi v 

pogodbah z izvajalci, kar kaže na visoko stopnjo korupcijskega tveganja., 

- Problematizirana je železniška prevozna tarifa (prevoznina), ki po pridobljenih podatkih znaša 0,51 

eura/km, kar pomeni, da je 8 krat nižja kot je povprečje v EU (3,92) oz. kar 16 krat manjša kot v Franciji. 

Ta (nezakoniti?) nizka tarifa nam prinese le okoli 7 mio evrov prihodkov letno (!). Če ob tem 

upoštevamo pogosto prikrivan podatek, da na relaciji MS – KO plačamo okoli 12 mio penalov 

(odškodnine) letno (!!),  to pomeni, da Slovenija FINANCIRA NPR PREVOZ MADŽARSKEGA BLAGA V 

LUKO KOPER (!!!); 

- V gradivih je posebej opozorjeno, da graditev hitre proge na relaciji D – K še ne pomeni bistvenega 

povečanja števila vlakov, saj se bodo pojavila ozka grla drugje – npr. ljubljansko vozlišče. 

     Po daljši razpravi je bilo dogovorjeno: 

- Na razpravo povabiti tudi predsednika PSCN g. J. Bajca; 

- Hkrati predsedniku Bajcu predlagati, da na dnevni red seje PSCN, predvidene za 14. april 2023, postavi 

tudi točko o rezultatih naše razprave o poteku projekta 2TDK (predlogi, opozorila). 

Ad 3) Razno 

Pod točko »Razno« smo posebej pozdravili izid nove knjige našega dolgoletnega člana g. Vitomila Šoukala z 

naslovom »Nori svetovni red« (čestitamo!) in obžalovali tiste, ki so prijetno druženje zamudili. 

Zapisnik pripravil: Emil Milan Pintar 


